	ssociazione scopre che, quanto più denaro spende a questo scopo, più la strada sarà illuminata. Il 
	________
	 allora si pone in questi termini: qual è l'intensità ottimale di illuminazione da acquistare?

	 me fenomeno statistico Una volta messi a punto gli elementi di evidenza più stringenti si apre un 
	________
	 analitico serio: quale spiegazione è possibile fornire delle superiori performance delle 

	 una buona somma di denaro, negata dalla banca, per permettergli di avviare un'attività in proprio. "Il 
	________
	 che qui viviamo non è solo la presenza degli estortori, ma anche l'atteggiamento della so

	parazione, sul riciclo: quest’approccio parziale è una modalità per tentare di risolvere “a valle” un 
	________
	 che potrebbe invece già essere affrontato “a monte”. Anche solo gestendo meglio la m

	 senso. Che cosa occorre fare ora? Regolare tre mercati: credito, assicurazioni, derivati. È un 
	________
	 che Keynes non si è mai posto. Keynes pensava alla spesa pubblica. I principi chiave s

	olto tuttavia, il problema di “uniformazione” tra i vari codici nazionali e/o regionali e quello europeo; 
	________
	 che, negli USA ha trovato risoluzione grazie alla legge federale “ Full Disclosure Act” del

	 e rispetto al prodotto, o fortemente inquinante, tanto che i produttori considerano questo come un 
	________
	 da risolvere nel modo più rapido e meno dispendioso possibile. Si capisce quindi la vol

	 lici o di immagine, tanto più va usato il premio gratificazione; anche se quest'ultimo porta con se il 
	________
	 dei furti e forti complessità finanziarie. La sponsorizzazione La sponsorizzazione consi

	 rra creata nel 1694, si affermò anche la supremazia bancaria e finanziaria inglese. Ci si occupò del 
	________
	 dei cambi, del tasso di interesse, della bilancia commerciale. Oltre le questioni monetari

	 ne ha riconosciuto pubblicamente il valore308. Si tratta di contributi apprezzabili; ma certamente il 
	________
	 del coinvolgimento della società rimane aperto. * E' formalizzabile il progetto di E.d.C.? 

	chiedersi se esistono in Italia fonti di carattere giurisprudenziale. I giudici italiani hanno dedicato al 
	________
	 del franchising numerose sentenze; in nessuna di esse tuttavia, è dato rinvenire element

	 ano non solo una motivazione per il loro agire, ma anche un modo di pensare comune. 2.2.3. Il 
	________
	 del free - riding e l'altruismo Un approccio interessante al tema dell'altruismo è fornit

	 prese per affermare idee e progetti». Le priorità di Assolombarda sono «un piano per l'Expo e il 
	________
	 del credit crunch delle Pmi». Lo ha dichiarato il neo presidente di Assolombarda, Albert

	 o a disposizione di tutti le intuizioni e le prospettive di questo nuovo modo di agire in economia. Il 
	________
	 dell'adesione al progetto certamente non riguarda l'appartenenza o meno al Movimento, 

	 , 1978, pag. 165: "Se è vero, come ho cercato di spiegare, che l'amore è l'unica soluzione valida al 
	________
	 dell'esistenza umana, allora qualunque società che escluda lo sviluppo dell'amore deve, 

	 moderno nasce quando si afferma la separazione tra etica e politica e ci si pone espressamente il 
	________
	 della potenza economica degli Stati. Per lungo tempo tale disciplina si è occupata preva


	 i fondamentali, leggi che sono state teorizzate da principio in maniera scientifica, nell'era moderna, dall'
	__________
	 scozzese Adam Smith. Il commercio, in Italia è disciplinato in via primaria dal Dlgs 

	ltima perché ne temeva gli effetti destabilizzanti e criticava anche la legge degli sbocchi, enunciata dall’
	__________
	 Say, secondo cui l’offerta serve/crea la propria domanda. L’economista francese soste

	ccorti della fragilità del pilastro su cui è costruita la scienza economica. Davanti alle semplificazioni dell'
	__________
	, tutte le critiche - anche se provenienti da scuole di pensiero diverse tra loro41 - rivendi

	 e un artista, eppure a volte vicino alla terra come l'uomo politico".84 [Keynes, 1933] Amartya Sen85, 
	__________
	 e filosofo di origine indiana, presenta una certa somiglianza con la figura descritta da Keyn

	 rre l’obbligo di chiarire subito che, date le mie competenze – sono uno storico dell’economia, non un 
	__________
	 – le mie riflessioni non riguarderanno tanto i contenuti del rapporto, ma mireranno piutto

	 le tesi, in quanto Pareto in tal modo sostiene la tesi della doppia morale: da un lato l'economista come 
	__________
	, e dall'altro l'economista come soggetto che vive in un determinato contesto istituzionale. 

	«E' il momento per il mercato di prendersi una pausa e per la gente avere una dose di realtà - ha detto l'
	__________
	 Song Seng Wun di Singapore - niente può filare liscio se l'economia non migliora allo ste

	ssaria l'altrui felicità"11, e ciò evidenzia un concetto di uomo non solo individualista e autointeressato. L'
	__________
	 scozzese, con il suo pensiero, contribuisce a trasformare l'economia da attività 'socialm

	legge relazionale inscritta nel cuore delle cose e dei rapporti tra le persone".139 L'economia, secondo l'
	__________
	 Ng, pur rimanendo scienza, deve ritornare a guardare al suo fine ultimo, che è la felicità d

	resenza in esso della mano invisibile.22 Una svolta all'interno della concezione utilitarista avviene con l'
	__________
	 italiano V.Pareto (1846 -1923) che nei primi anni del '900 afferma un nuovo concetto di u

	 centralizzazione del potere dello Stato"83. Par. 2.3.: AMARTYA SEN: IL WELL - BEING STATE "L'
	__________
	 d'alto livello deve avere una rara combinazione di doti. Deve attingere un livello elevato in

	inato contesto istituzionale. Non è possibile assumere la completa neutralità dell'economia dall'etica: "l'
	__________
	 deve sempre avere un qualche rapporto con la realtà che osserva e di cui è partecipe".61

	ge degli sbocchi, enunciata dall’economista Say, secondo cui l’offerta serve/crea la propria domanda. L’
	__________
	 francese sosteneva in tale legge che in regime di libero scambio non sono possibili le cri

	-; per questo, sostiene Sen, è necessario inserire nelle variabili dei soggetti altri aspetti, oltre all'utilità. L’
	__________
	 indiano in questo modo introduce nella teoria delle scelte sociali anche le problematiche 

	ra si sente a proprio agio in questa misura, allora ha certamente bisogno di una taglia più piccola' ".87 L’
	__________
	 indiano si inserisce all’interno di quella branca dell’economia rappresentata dalla teori


